Esercitazione n° 2

Obiettivi:
 Utilizzo di costruttori
e Utilizzo della class¢ava. | ang. refl ect. Array

« Semplicialgoritmi di ordinamento
— Naive sort
— Bubble sort, Merge sort, ... (???)

» Ricercabinaria su un array ordinato

» Dal punto di vista operativo, sviluppo di un
progetto organizzatsu piu classi e fildpackage
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Le class OrdinamentoRicerca e MioArrayDilnteri (1)

* Progetto strutturato slue classi:

— Ordi nament oRi cer ca € la classe principale
dell’applicazione

public static void main(String[] args) {
MoArrayDi Interi al = new M oArrayDiInteri (10);
MoArrayDiInteri a2 = new MoArrayDilnteri();
al. stanmpa();
a2. stanmpa();
a2. ordi naNai ve();
a2. stanmpa();
bool ean esiste = a2.ricercaBinaria(x);

}
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L e class OrdinamentoRicerca
e MioArrayDilnteri (2)

« MoArrayDiInteri include

— definizionel/inizializzazione degli oggetti (differenti
costruttori);

— implementa i metodi di

i stampa
» ordinamento
* ricerca
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Constructor Summary

MioArrayDiInteri ()

MioArrayDiInteri(int jj

Method Summary
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ordinaBubble ()

veid| grdinalaive ()

beelean| i percaBinaria(int i)
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stampa ()

Methods inherited from class java.lang Object

clone, equals, finalize, getClass, hashCode, notify, notifvlll, toftring, wait, wait, wait




Laclasse MioArrayDilnteri

* Ogni oggetto della class¢oArrayDi | nteri
deve poter memorizzag: EMelementi che sono
numeri interi

« Un oggetto della classe puo essere:

— inizializzato ad avere tutti gli elementi ceslore
uguale ad un parametrocostruttorel

— inizializzato a contenemalori casuali nell'intervallo
[0, 99] - costruttore2
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MioArrayDilnteri: | costruttori

public MoArrayDiInteri() { // Costruttorel
nunbers = new i nt[ ELEM;

for (int 1=0; i<ELEM 1i++) // Assegnanento di valori
/1l casuali in [0,99]

nunmbers[i]=(int) (ELEM * Math.random());
}

public MoArrayDiInteri(int j) { // Costruttore2
nunbers = new i nt[ ELEM;

for (int 1=0; i<ELEM 1i++) // Assegnanmento di j
[l a tutti gli elenenti

nunbers[i] = |;
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MioArrayDilnteri: stampa degli e ement

public void stampa() ({

Systemout.println("l nuneri interi contenuti
nell’ array sono:\n");

for (int i1=0; i<ELEM 10; i ++)

for (int j=0; j<ELEM 10; j ++)
Systemout. print(nunbers[i*10+] + "\t");
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Algoritmi di ordinamento: Naive sort

public void ordi naNai ve() {
int j, i, posmn, mn;

for (j=0; j < ELEM j++) {
posmin =j; mn = nunbers[j];
for (i = j+1; I < ELEM 1i++)
I f (nunbers[i] < mn) {
mn = nunbers[i]; posmn =i; }
if (posmin!=1j) { // scanbio valori
m n = nunber s[ posm n];
nunber s[ posm n] = nunbers[j];
nunbers[j] = mn; }
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Ricercadi un e emento in un array ordinato

e Sapendo che il vettoreagdinato, la ricerca puo essere
ottimizzata.

— Vettore ordinato in senso non decrescente;

 Esiste una relazione d’ordine totale sul dominio degli
elementi del vettore e:

* i <jsihaV[i] <=V][j] 2| 3/ 5(5|7]| 81011

— Vettore ordinato in senso crescente:
e i <j sihaV[i] <V]j]

2(3|51(6 |7]8 (10|11
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Ricerca Binariain un array ordinato (1)

La ricerca binaria consente deliminare ad ogni passo meta
degli elementi del vettore

Ricerca binaria diin elemento i1 in unvettore ordinato in senso
non decrescente in cui il primo elementoi & st e l'ultimo
| ast

Si confronta I'elemento cercagd con quello mediano del
vettoreV[ med]

Seel == V[ ned], fine della ricercat(rovat o = true)
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Ricerca Binaria in un array ordinato (2)

« Altrimenti, se il vettore ha almeno due componenti
(first < |ast):

— seel < V[ ned], ripetila ricerca nella prima meta del
vettore (indicidd i r st aned- 1);

— seel > V[ ned], ripeti la ricerca nella seconda meta del
vettore (indici dared- 1 al ast)
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Ricerca Binariain un array ordinato (3)

Esempio: s cercail valoreel =4 2135 |5 |7 |8 |10]11
e med = (first+l ast)/2 1 1 |
e el < V[ned] first

e el > V[ ned]

» Vettore con un solo componente:
fine della ricerca con
INSUCCESso

Laboratorio di Fondamenti A 1l - Esercitazione 2 first,last pag.12




Dafarein laboratorio...

» Siscriva una procedura dcerca binaria

» Si scriva una procedura dcerca binariaricorsiva
Algoritmo:
— Se I'elemento cercaioe uguale &[ med] si termina (caso base)
— Altrimenti sei < V[ ned] si effettua una ricerca binaria sulla prima
meta del vettore
— Altrimenti sei > V[ ned] si effettua una ricerca binaria sulla seconda
meta del vettore

» (facoltativo) Si scriva un metodo alternativo perdinamento
dell’array ubble sort, merge sort, ...)
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